

民生

出租屋不符合消防要求
房东最高可被罚1万元

广东省消防工作规定公开征求意见,市民可提出反馈意见

新快报讯 记者何生廷报道 为加强消防工作,落实消防安全责任,预防和减少火灾危害,广东消防救援总队在官方网站正式对外公布《广东省消防工作若干规定(征求意见稿)》(以下简称“《意见稿》”),公众可以提出反馈意见,截止时间为2019年10月2日。

企业每年至少组织1次消防演练

记者了解到,该《意见稿》总共有56条,分别从总则、火灾预防、监督检查、法律责任、附则等五个方面进行规定,适用于广东省行政区域内的消防工作。

《意见稿》规定,各级人民政府应当明确市政消防给水设施的规划、建设、经费保障、维护管理、使用部门职责分工,按照技术标准和管理规定落实市政消防给水设施建设、维护保养要求。

机关、团体、事业、企业单位应当定期开展防火巡查,及时消除火灾隐患,每年至少组织1次消防应急疏散演练,并且鼓励聘请有资质的培训机构

配合开展对本单位全体员工的消防安全知识培训。

非居住类建筑严禁设置防盗网

而对于超高层建筑,即建筑高度超过一百米的公共建筑,《意见稿》要求应建设微型消防站和灭火救援技术处置队。鼓励高层建筑的管理人或者使用人配备缓降器、软梯和防毒面具等避难救生设施。

同时,《意见稿》提出,居住类建筑物安装防盗网等防盗设施的,应当设置辅助疏散逃生设施。除有特殊安防要求的建筑物外,非居住类的建筑物严禁设置阻碍逃生和灭火救援的防盗网等防盗设施。

值得注意的是,2017年国务院办公厅发布的《消防安全责任制实施办法》规定,对火灾高危单位,鼓励消防安全管理人取得注册消防工程师执业资格。如今,《意见稿》第17条规定,火灾高危单位消防安全管理人应依法取得注册消防工程师资格,并报告市级消防救援机构。对于消防安全管理人的要求,从“鼓励聘用注册消防工程

师”到了“应依法取得注册消防工程师资格”。

出租人未履行安全责任会被罚款

出租屋、群租房一直是消防重点关注对象。《意见稿》提出,对出租屋、群租房的消防安全管理工作,房地产行政主管部门或地市级政府明确的主管部门实施监督管理,对辖区内出租屋开展消防安全检查,及时督促整改火灾隐患,对于擅自改变使用性质、不符合消防安全要求的建筑或场所不得给予租赁登记备案并依法查处。

出租人出租的房屋使用功能和结构不符合消防安全要求,或者未履行出租人的消防安全责任的,将被责令限期改正;逾期不改正的,属于单位性质的处三万元以下罚款;属于个人性质的,处三千元以上一万元以下罚款。

在消防信用建设制度上,《意见稿》提出,征信系统管理部门应将消防违法信息纳入征信系统,从而建立起完善消防安全信用评价标准及联合惩戒机制。

中秋高速不免费

出行高峰预计12日下午“杀到”

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣报道 今年中秋假期为9月13日至15日,共3天。昨天,广东省交通集团发布出行指引,根据国家相关政策规定,中秋小长假期间不实施7座(包括7座)以下小型客车高速公路免费通行。预计出行高峰从9月12日下午开始出现,返程高峰在9月15日出现。

中秋期间,广东省交通集团所属部分路段有限行或施工围蔽,请车主选择合适的路线出行,按照现场指示标志行驶,注意控制车速,并服从交警、路政的指挥。

为确保桥梁结构安全,中秋期间虎门大桥继续实施限行政策,全天禁止货车及40座以上客车通行莞佛高速虎门大桥(太平立交至坦尾立交)。虎门大桥各收费站入口及治超检测站路政执法人员将双向24小时对禁行车辆劝离执法。东行方向经过治超站的限行车辆将全部由路政员劝离至南沙A站出口驶离高速。

温馨提醒

中秋假期
广州出发仍有白菜价机票

新快报讯 记者李佳文报道 万里高空赏月可以获得一种独特观感,高空赏月航班因此受到大家青睐。据中国科学院紫金山天文台发布消息显示,今年中秋的月亮仍是“十六圆”,想要乘坐赏月航班,广州出发的旅客仍有不少低价可以选择。广州白云-重庆江北和海口美兰-广州白云也被行内预测为今年中秋国内十佳赏月航班。

去哪儿的数据显示,广州出发仍有不少中秋航班有白菜价。例如9月14日出发的广州至南宁航线裸票价格低至1.7折,只要148元;广州至无锡航线的裸票价格低至1.2折,最低仅需172元。

广州今年约2700名新兵入伍

有人四次报名终圆梦

新快报讯 记者吴晓娴 通讯员陈美报道 9月9日,广州市2019年新兵入伍欢送大会在白云国际会议中心举行。约2700名热血青年经过严格的考核挑选,身披大红花,即将跨入军营,成为光荣的中国人民解放军战士。现场,即将入伍的新兵们还共同举起一面鲜艳的国旗,以与国旗同框的方式,庆祝新中国成立70周年。

新兵小李,今年21岁,他告诉记者,他自小就对军营生活产生了浓厚的兴趣。从18岁开始,他已经连续3年报名入伍,都没有通过,今年是他第4次报名,终于得偿所愿。“每次报名没有通过,我都会加强体能训练。今年终于过了。”



家人献花为新兵庆祝。

通讯员供图

心理援助热线显示:
轻生高危来电创新高 以未婚者居多

新快报讯 记者高镛舒 通讯员宋易情报道 9月10日是“世界预防自杀日”,由广州一家医院的心理危机研究与干预中心发布的《广州市心理援助热线自杀高危来电数据分析报告》(以下简称“报告”)显示,在2018年9月到2019年8月期间,广州市心理危机研究与干预中心心理援助热线组接听的有关自杀的来电中,未婚人士占比最大,占比高达73.77%。

“当周边的亲人持续出现失眠、情绪低落、心烦易怒、鲁莽冲动、紧张害怕,不愿出门、不愿与人交往、严重干扰到工作和生活,甚至有轻生念头和行为时,就一定要警惕了。”广州市心理危机研究与干预中心秘书、陈超其

主治医生呼吁公众提升心理健康意识,正确认识心理问题,保持心理健康,人人共同努力,预防自杀行为。

同时,报告还显示,今年的咨询总数和高危来电量均创心理热线成立以来的历史新高。从2018年9月至2019年8月,心理援助热线组共接听心理热线近2.2万例,比去年同期1.8万例上升了22.9%,其中自杀相关高危来电2700余例,占来电总数的12.3%,比去年同期增加了34.8%。

报告还显示,来电大部分来自广州市外;男女性别均等;年龄集中在11-30岁之间;以未婚者居多;多个行业都有来电,其中有透露自己职业的来电者中,占比最大的是学生,其次是无

业人员、公司职员、专业技术人员;来电者的文化水平较高,以本科及以上者居多。

广州市心理援助热线组长、二级心理咨询师魏华林告诉新快报记者,来电总数和高危来电数的增加,反映出公众越来越重视心理健康,悲伤绝望者产生轻生念头时,有意识致电心理热线来寻求帮助,“其实很多时候,自杀并不是他们解决问题的唯一办法,但当他们知道我们的热线电话,打来电话后,就很可能有其他方法。”

据介绍,目前,中心共有12位专职人员轮流接听热线,保证24小时不间断提供服务。广州市心理援助热线:020-81899120

出生仅540克
广州超早产女婴
奇迹般存活

新快报讯 记者高镛舒 通讯员黄小霞白恬 黄耀明报道 9月9日,出生时体重仅540克,相当于一瓶矿泉水的重量,胎龄仅26周的超早产儿月月(化名)在父母的带领下,再次来到广州医科大学附属第三医院(下称“广医三院”),复查结果一切正常,较出院时的2205克,月月3周的体重已经长了近一公斤。

5月24日,月月提前降临人世,这个出生才26周的宝宝,体重仅为540克,才一斤多一点儿。整个身体跟成人的巴掌差不多,胳膊大小与成人手指相当,脚丫子还没有拇指那么大,全身皮肤“吹弹可破”,血管隐约可见,属超低出生体重早产儿。在医护人员的精心救治下,出生第88天的月月体重达到2205克,各项生命体征平稳可以出院了。据悉,月月不仅刷新了广州成功救治早产儿最低体重纪录,在救治期间未出现任何严重并发症更是堪称“生命奇迹”。